
ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DA  MULHER  - 
GESTÃO 2024/2025. No dia três de outubro de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, na sala 
de reuniões da Casa dos Conselhos, situada à Rua Doutor Cândido, 26, Centro, Pará de Minas,  
aconteceu uma Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. Justificaram 
a ausência Tionilia Cristina,Maria da Penha Gomes, Jussara Melo, Tainara Brandão e Mariane 
Melo. A presidente Naliene Gonçalves Clemente iniciou a reunião apresentando os temas da 
pauta a serem discutidos, conforme segue: 1-Leitura da Ata anterior,  aprovar e assinar;  2-
Apanhado Setembro (valorização da  Vida);  3-Preparação das  ações  para  Outubro Rosa;  4-
Acolhimentos  (fala:  conselheira  Andréa  Moreira);  5-Informes.  Dando  continuidade,  eu, 
Elcilaine Mary Moreira, na função de secretária, fiz a leitura da Ata da reunião Ordinária do 
mês de agosto a qual foram aprovadas e assinadas por todas.  Na sequência,  a presidente 
Naliene  Gonçalves  Clemente  solicitou  que  Neide  Maria  de  Almeida  explanasse  sobre  a 
Campanha do Setembro Verde, Neide Maria de Almeida realizou um apanhado referente à 
ação Setembro Verde,  alusiva à campanha de doação de órgãos.  Na ocasião,  agradeceu a  
participação de todos os envolvidos, destacando que o evento foi um sucesso em razão do 
engajamento  coletivo.  Ressaltou  ainda  o  apoio  da  Secretaria  de  Educação  do  município, 
enfatizando a relevância de que o tema seja trabalhado no ambiente escolar. Na sequência 
Leidilaine Cristina de Brito Alves, representante da ABRACCO no Conselho, apresentou-se e 
informou que atua majoritariamente com o público feminino vítima de câncer. A presidente 
Naliene Gonçalves Clemente sugeriu a inclusão do tema Setembro Verde no calendário anual 
de  atividades  do  Conselho.  Também  relatou  sobre  a  reunião  extraordinária  ocorrida,  que 
contou com orientação da coordenadora de Saúde Mental, Raiane, apresentando a estrutura 
da rede de saúde mental, na qual o município é referência. Foi realizada votação entre as 10  
conselheiras presentes, sendo todas favoráveis à alteração da Lei que regulamenta as ações do 
Conselho  da  Mulher.  A  presidente  Naliene  Gonçalves  Clemente,  em  conjunto  com  a 
conselheira Neide Maria de Almeida,  reforçou a importância de que todas as conselheiras 
leiam atentamente as alterações enviadas por e-mail, para prosseguimento e finalização do 
processo  de  atualização.  Na  sequência,  foi  passada  a  palavra  para  a  conselheira  Andréa 
Moreira, que abordou o tema Acolhimento. Andréa Moreira apresentou devolutiva referente 
ao episódio anteriormente relatado sobre resistência à continuidade do Projeto Porta Aberta 
na Câmara Municipal. Informou que, após consulta às promotoras Dra. Juliana e Dra. Maria 
Tereza, bem como ao Conselho de Psicologia, foi confirmado que o projeto se encontra em 
plena conformidade e terá continuidade. Em sua fala, destacou a necessidade de capacitação 
dos  profissionais  para  o  adequado  acolhimento  dos  pacientes,  ressaltando  também  a 
importância  de  acolher  os  próprios  servidores.  A  discussão  gerou  um bate-papo  entre  as 
conselheiras, que reforçaram a relevância do acolhimento, especialmente no âmbito da saúde 
mental.  Para  finalizar,  a  presidente  Naliene  Gonçalves  Clemente  informou  que  as  ações 
referentes ao Outubro Rosa serão realizadas em conjunto com o município e com a ABRACO. A 
conselheira Lilian Botelho comprometeu-se a enviar as informações detalhadas no grupo de 
WhatsApp do Conselho, e a conselheira Nathany Alves Sena acrescentou que fará postagens 
sobre o tema no Instagram oficial  do Conselho.  Não havendo mais  nada a tratar,  Naliene 
Gonçalves Clemente presidente do Conselho, deu por encerrada a reunião. Eu, Elcilaine Mary 
Moreira, secretária, lavrei a presente Ata, que será lida, aprovada e assinada por mim e pelos  
demais presentes.


